

IZHAJA VSAK DAN

Pod ob sedmih in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Praznične šteje, se prodajajo po 3 sv. (6 stot.) v mnogih letnikarneh v Trstu in okolici. Gorici, Kranju, St. Petru, Fieschi, Sesto, Nabržini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdov. 30/1, Dornberga itd. Zastarelo šteje po 5 sv. (10 stot.)

OLASJI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 točaka. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm. štampa, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 50 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Pisčuje se vključno in upravi „Edinosti“. Platljivo in tehljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorske.

„V edinosti je moč“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za naročbe brez depozitane naročnine, se uprava ne odira. Naročnina na poseljske listanje „EDINOST“ stane: za celo leto Kron 5.00, za pol leta Kron 2.50.

Vsi depoziti naj se podlajajo na urodilivno tla. Mednarodna pisma se ne sprejemajo in rokajati se ne smejo.

Naročnice, oglase in reklamacije je pokljajati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ofice Giorgio Salatti 20 (Narodni dom).

Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GOBINA. Lastnik koncesorij lista „Edinost“. — Nastanka Tinkarica „Edinost“, vpisana sodnega s omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Salatti št. 20.

Polno-krajinčni račun Rev. 541-652. TELEFON R. 1268

BRZOJAVNE VESTI.

Spor med poslansko in gosposko zbornico.

DUNAJ 12. (Izv.) Danes popoldne se je sestala mešana komisija, ki naj izravna spor med obema zbornicama glede osebnodohodninskega davka. Upanje, da se komisiji posreči doseči sporazum brez težav, se je skazalo za prazno. Mešana komisija grozi nasprotno vse zmešati.

Člani gosposke zbornice so stavili posredovalni predlog, naj se zviša eksistenčni minimum na 1400 K, zato pa naj ostanejo od 1400 K naprej zvišane davčne stavke v smislu sklepov gosposke zbornice. Člani poslanske zbornice vztrajajo pri svoti 1600 K, pripravljeno pa so privoliti v zvišanja stavk na dohodek od 4600 K in posebno še v zvišanje davka na dohodek, ki presega 10.000 K. Vlada smatra to kot nesprejemljivo. Seja je bila ponovno prekinjena. Poslanec Plener je stavil predlog, naj se izvoli 14 članski pododsek.

V parlamentu se govori, da se je zvečer ministrski svet posvetoval o situaciji, ki da prihaja vedno bolj težavna. Proračunski odsek, ki je bil sklican za popoldne k seji, radi nesklepnosti ni mogel zborovati.

Srbija, Grška, Rumunija.

DUNAJ 12. (Izv.) Venizelos je včeraj odpotoval iz Rima. Danes je v Parizu. Nato odide preko Londona, Berlina, Dunaja in Petrograda v Bukarešt. Njegov prihod v Bukarešt je izval ponovno najresnejše vesti o zvezi med Srbijo, Grško in Rumunijo. Tozadevno je vzbudila splošno pozornost tudi navzočnost grškega in rumunskega zastopnika pri Konstantinovi slavnosti v Nišu, kjer je prebivalstvo priredilo velike manifestacije v prilog srbsko-grške-rumunske zveze.

Bolgarsko sobranje

SOFIJA, 12. (Izv.) Radoslavov je podal danes v sobranju programatično izjavo kabineta. Obžaluje, da odklanja opozicija vstop v kabinet. Vlada najame 250 milijonsko posojilo. Kronski svet, ki je imel včeraj zvečer sejo, je kakor znano sklenil v principu razpust sobranja. Današnja seja je bila radi debate predurno zaključena.

Volitve na Črnogorskem

CETINJE, 12. (Izv.) Danes so se vršile volitve za skupščino. Znanih je dosežaj 50 rezultatov. Vlada je dobila 48 mandatov, opozicija 4, 10 rezultatov še ni znanih.

Bosenski sabor.

SARAJEVO, 12. (Izv.) Sabor so sestane dne 15. t. m. zopet k seji.

Demisija kabineta Majoresku.

BUKAREŠT 12. (Izv.) Kralj je ozdravel. Jutri sprejme demisijo kabineta Majoresku. Sestavo novega kabineta prevzame šef

liberalne stranke, Bratianu, ki je za najozjeto zvezo s Srbijo.

Delcasse odpoklican iz Petrograda.

PARIZ 12. (Izv.) Veleposlanik Delcasse je odpoklican iz Petrograda in pride na njegovo mesto sekoijski šef v zunanjem ministratru, Paleolog.

Avstrijski parlament ob novem letu

III.

Tik pred novim letom se je posrečilo pomiriti Maloruse, katerim je vlada obljubila davčne odpise, nove srednje šole in mesto maloruskega sekoijskega šefa v poljedelskem ministstvu in tako se je mogla zbornica pred samim Silvestrom pečati s sklepi gosposke zbornice, napram katerim je vztrajala po večini na svojem stališču; le glede eksistenčnega minima se je — zopet le z večino enega samega glasu, — 196 : 195 — vdala ter pristala na 1200 K. Kot „nagrada“ je vlada privolila, da je nastal s 1. januarjem glede na državno gospodarstvo kratek ex-lex ter predložila parlamentu toliko zahtevano predlogo o lokalnih železnica.

Splošno se je smatralo, da se gosposka zbornica sedaj prilagodi stališču poslancev. Toda to se ni zgodilo. Njena davčna komisija je sklenila priporočiti plenumu, da vztraja pri svojih prvotnih sklepih. Tako je nastal med obema zbornicama oster konflikt, katelega bo po poslovniku skušala razrešiti mešana komisija — ako se naši „veliki gospodje“ v svoji plenarni seji, ki se bo vršila dne 7. t. m., vendar ne premislijo. (Ta seja se je med tem že vršila in plenum gosposke zbornice je sprejel predloge davčne komisije ter tako zavzel odločno stališče proti poslanski zbornici.)

Ne manjka glasov, ki pravijo, da je trdovratnost gosposke zbornice naperjena v prvi vrsti proti grofu Stürgkhu, čigar kabinet je izgubil, odkar se je v parlamentu razpravljalo o Długoszevi aferi in o Stürgkhovem dispozi-

cijskem fondu, ves moralični ugled. Milijonar Długosz je postal poslanec poljske ljudske stranke, ker je voditelj stranke, poslanec Stapinski upal, da bodo njegove blagajne stranki na razpolago. Poslanec Długosz je postal minister, ker ga je mogočni parlamentarni voditelj Stapinski predlagal. Grof Stürgkh je dal predlaganega imenovati potem, ko se je informiral iz male knjižice — „Das österreichische Abgeordnetenhaus“ — da je plemenitaš in študiran človek ter bogve kaj, kar vse nekdanji kovaški vajenec in poznejši petrolejski delovodja, v mnogih procesih kompromitirani, obogateli špekulant ni bil. Długosz je Stapinskega podpiral, porabljal pa ga je obenem za razne nelepe intervencije, in ko je bil minister, si je dal denar, ki ga je izdal za poljsko ljudsko stranko, povrniti iz — dispozicijskega fonda. Iz istega fonda je jemal tudi grof Stürgkh mnoge tisoče, ko so ga poljski konservativci prepričali, da je treba „ljudskega tribuna“ Stapinskega podkupiti. Długosz in Stapinski pa si nista ostala prijatelja. Da izpodbije Stapinskemu tla ter ga v stranki onemogoči, si je Długosz pridobil večino poslancev poljske ljudske stranke ter je na zborovanju te stranke končno obdolžil Stapinskega, — da je od vlade podkupljen. Bomba se je razletela, toda ubila je — Długosza. V parlamentu je prišlo do velike debate, katere posledica je bila — Długoszeva demisija. Velikansko ogorčenje pa je ob tej priliki vzbudila tudi izjava grofa Stürgkha, ki smatra podkupovanje opozicijskih strank, oziroma listov „za dovoljeno, svrham dispozicijskega fonda odgovarjajočo politično akcijo...“ V vsaki drugi državi bi bil ministrski predsednik po taki cinični izjavi nemogoč.

Kako dolgo se obdrži še grof Stürgkh, to se mora skoraj pokazati. Na sveti večer je umrl finančni minister grof Zaleski — in kabinet je brez Poljakov. Razmere v poljskem klubu so od Długoszeve afere sem jako neurejene in težave, oddati oba portfelja v poljske roke, so velike. Stem pa je

Ker sta imela sprednje sedeže, nista prišla z drugimi pod ruševine, ampak sta vsled pritiska za njima stoječih oseb bila vržena na cesto. Tudi nista težko padla, ker sta priletela na kopicu mrtvih trupel.

Kakor po čudežu izbegnivi tako nevarnosti, ki jima je pretela, nista še bila oče in hči rešena. Vsak trenutek sta mogla priti pod kopita nebrzdljivih, v vozove vpreženih konj, ali so ju mogli bežiči prevrniti, ali pa sta tudi mogla pasti v roke plenečih in morečih rokovnjačev.

Gospod Talbot je hitro izpoznal obupni položaj, v katerem se je nahajal s svojo hčerjo, in misel, da ne more nič storiti za rešitev ljubljenega otroka, mu je pretresala srce. Ali ozirajoč se hlastno okoli sebe, je menil, da je našel nade za rešitev. Kakih dvajset korakov za mestom, kjer je stalo porušeno ogredje, je namreč zapazil temno odprtino. To je bil namreč vhod v eno onih palač, ki so se gradile, in je vodil na prostor, napolnjen s stavbnimi materijalljaji. Tam bi bil s Pavlino na varnem.

Ali, kako doseči to zavetje? Kako preko kupov trupel in ruševin ogredja, ki

Dr. PEČNIK

(Dr. PETSCHNIGO)
TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni. 8—9 in 2—3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2—1 in 7—7 1/2.

Dr. D. KARANAN

špecialist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos)
ordinuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso št. 12
od 11 1/2 do 1 1/2 in od 4 1/2 do 5 1/2 popoldne.
TELEFON 177/IV.

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov.
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
Dr. J. Cermák V. Tuscher
zobozdravnik konces. sobni tehnik
TRST
Ulica delis Caserma št. 13, II. nadst.

ANTON BARUCCA

MIZARSKI MOJSTER
Trst, ulica San Francesco d'Assisi 2.
špecialist za popravljanje roulet na oknih.
Na željo se menjajo pasovi in zmeti. maki za popolno dele in se se bolj konkursovo.

HENRIK PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.
Tovarna pohištva iz bambusa, indijskega traja in protja.
Praktični in koristni darovi
za vsako priložnost.

MESNICA

TOMAŽ ZADNIK TRST
TELEFON št. 16-08.
trg Sv. Ivana št. 6. - Prodaja meso iz lastne klavnice na debelo in drobno. Na drobno goveje: sprednji deli po K 1.44 in 1.60. Zadnji deli po K 1.76 in 1.92. Na debelo po dogovoru. — Mesnica je vedno dobro preskrbljena s teletino prve vrste, kakor tudi perutnino. Za mnogobrojen obisk se ljudno priporoča
Tomaž Zadnik.

Jedko apno

v prahu za potrositi v hlevih in na dvoriščih kot sredstvo proti boleznim na parkljih in gobcu, in istočasno kot gnojilo, pošilja v vrečah po kg 50
Apnenica Jacques Wild, Nabrežina

Restavracija FINDING

Trst, via Colegna 11
Vsako nedeljo in praznik
PLES
Vatop 50 stotink. po 8
39 stot. K plesa svira vesna godba.

PODLISTEK.

Rdeči mlin.

Roman. Spisal Xavier de Montépin.

Kakor je gospod Talbot ravnokar pripomnil, svoji hčeri, ni njima za sedaj grozila nikaka nevarnost. Toda trenutok je, ko ne le posamezne osebe, temveč trdi brezštevilne množice vidijo umišljene nevarnosti in jim potem podlegajo. Naenkrat je nastala ob glasnem kriku gneča proti vzhodu, ogredje je prišlo iz ravnotežja, stebri, na katerih je slonelo, so se začeli majati in rahlo zložene deske, ki so služile za pod, so se zlomile, in vsled tega se je ogredje zrušilo ob glasnem ropotu. Na stotine jih je bilo pokopanih pod razvalinami, na stotine jih je odletelo na cesto in s tem pomnožilo zmešnjavo med osebami, ki so bežale s trga Ludovika XV., in je bilo mnogo njih ubitih ali ranjenih po tej novi nesreči.

Pri vsem pa je šel slučaj gospodu Talbotu in Pavlini kelikor toliko na roko.

tudi položaj vsega ministrstva postal skrajno kritičen.

Prihodnji teden naj prične zbornica razpravo o budgetnem provizoriju. Češki agrarci in radikali groze z obstrukcijo. Skoraj se bo moralo pokazati, kako trdno je še stališče grofa Stürgkha. Njegov odstop bi ojačil parlament in zboljšal splošni politični položaj.

Domače vesti.

Pravoslavni bratom srečno in veselo novo leto!

Smrtna kosa. V magdalenski bolnišnici je umrl v nedeljo, 11. t. m., Alojzij Kobal, glavar znane slovenske družine. Pogreb se je vršil danes dopoldne ob 10.

V obrambo. Praška „Union“ piše: Kriza v praškem novinstvu, nastala valed dejstva, da so stavci in tiskarji zaustavili delo, je že odpravljena v toliko, da je izhajanje listov, četudi v zmanjšanem obsegu, zagotovljeno. Kakor drugi listi, smo tudi mi posegli po samopomoči in se delo stavecev vrši po dobrovoljnih, ki so v interesu lista prevzeli to delo. Očitane neobjavljene moramo zavrniti na najodločnejši način. Za sedaj obstoji še pravna enakost državljanov. Če je delavcem dovoljeno, da skušajo s koaliranjem skrbeti pravice podjetnikov, mora biti dovoljeno tudi tam poslednjim, da se brajajo po koaliranju in da ukrepajo, kar je potrebno v svojo obrambo. Seveda pri takih provizoričnih odredbah ni možno ustrezati vsem zahtevam, ki se jim ob rednih delavnih razmerah more ustrezati, in moramo zato še za nekoliko časa apelirati na potrpežljivost svojih prijateljev, zagotavljajoč jih, da storimo vse, da bodo težave premagane čimprej.

S tem, da tiskarne vztrajajo v vailjenem jim boju, zastopajo tudi interese vseh pridobitvenih podjetij, ki morajo pri vseh okolišnih zahtevati zase svobodo dispozicije.

Mogočna povzdiga, ki je posledica pred pol stoletja uvedeni obrtni svobodi, ne sme priti zopet v nevarnost po uvedanju novega nasilnega sistema. Neuspeh tiskarske obrti bi imel za posledico enaka prizadevanja v vseh drugih poklicih. Razmerje med podjetjem in delom mora obstati le na podlagi svobodnega sporazuma, ako naj ne bo ovirano vse pridobitveno delovanje, kar mora končno dovesti obe strani v pogubo. Stanje, v katerem ne odločata o delodajalcu in delojemalcu podjetnik in delavec, marveč organizacije, ki absolutno niso udeležene s svojimi interesi, je nevarljivo in ker ni nikakih znamenj, da legitimni interesi podjetja dobe enako priznanje kakor oni druge strani, ne preostaja za sedaj drugega, nego vztrajati v zaupanju v pravično stvar.

Posneli smo ta izjavanja v praškem listu tudi v svojo obrambo.

Okoliščanske in mestne brezposelne delavce opozarjamo na občinska dela, ki ki se vrše pri trgu Settefontane in pri šoli okraja Sv. Vita. Doslej so se glasili večinoma le zunanji delavci, kakor da domači ne bi imeli potrebe tega lahkega zaslužka.

Fantovski klub. V sredo zvečer ob 9 sestane v „Balkanu“. Pripravljalni odbor. **„Bauernschreck“.** Znano je, kako neprilike je delala gornještajerskim kmetom letošnje poletje neka neznana divja zver. Nič ne vedel, kaj je pravza, rav, in ujeti je ni bilo mogoče. Sedaj pa se je vendar izvedelo, kaj in odkod je. Ko se je namreč lani koncem aprila odpeljal prestolonaslednik iz Miramara, je šel na Dunaj tudi transport divjih zveri, med katerimi je bilo več levov in pa en puma (amerikanski lev). Barkovljani so videli te zveri na železnici. V Judenburgu pa sta ušla en lev in pa puma. Leva so dobili tako, puma pa ne in ta puma je zver, ki straši po gornještajerskih planinah.

Voastvo CM šol opozarjamo na dejstvo, da je na Acquedotto razred brez peči. Ob sedanjem mrazu si morajo starši pač premisliti, da bi pošiljali otroke v tako ledenico.

Veliko javno predavanje o Srbiji, o zadnji vojni in dogodkih, ki stoje s sledajo v neposredni zvezi, se bo vršilo v dvorani Slovenske Čitalnice, danes in sicer točno ob 8 in pol. Predava g. inž. Skoberne, ki je bil pred nekaj tedni sam v novoosvojenih krajih Srbije. Predavanje bodo pojasnje-

vale skioptične podobe, nad 100 po številu. Slike so napravljene neposredno na bojujem polju; velik del njih je posnel g. predavatelj sam, ki se poslavlja ob tej priliki od tržaškega občinstva, odhajajoč na svoje novo mesto kot šef-inženir mesta Bitolj v srbski Macedoniji. Ponavljamo, da je predavanje javno in da se začne točno ob 8 in pol. Vstopnina za osebo 40 vin., za člana Slovenske Čitalnice 20 vinarjev.

Otroška predstava v Narodnem domu se bo vršila v sredo, dne 14. ob 4 pop. Uprizori se igra „Blagovestnikoma“, ki je imela tako lep uspeh že pred Božičem v mestu. Tudi pri Sv. Jakobu je že dvakrat napolnila dvorano. Ženska C. M. podružnica se nadeja, da bo občinstvo znalo ceniti pomen otroških nastopov.

Sedeži 60 v., stojišče 40 v., za otroke 20 v. Čisti dohodek se vporabi za nakup oblek in čevljev ubožnim otrokom. Pomagajte torej!

Glavni zalagatelji mestne klanice so ustavili minclo sredo klanje živine, ker so čuli, da namerava mestni odbor tržaški povišati najemnino za hleve v klanici. Ker magistrat na tak štrajk ni bil pripravljen, moral je takoj popustiti, sicer bi ostal Trst brez mesa. Tako si upajo postopati ljudje, ki še vedno niso znižali cene mesa, kljub temu, da se je že lanske leto cene živine znižala.

Dobrotnica Ciril-Melodove družbe gospa Marija Jonko, soproga veleposestnika v Bovcu, je umrla meseca septembra lanskega leta. Pred tremi leti se je zavarovala na življenje pri „Prvi češki“ v Trstu C. M. družbi na korist za vsoto 500 K z geslom: Ko mene več ne bo, znaj družba sv. Cirila in Metoda, ljubila tebe sem tako, da tudi moja smrt nemila, naj tebi bi koristna bila. Častiti rodoljubki časten spomin!

Družbi sv. Cirila in Metoda je izročil svoj novoletni dar 4 K njen pokrovitelj g. R. Oswald na Jesenicah. G. Pavel Plesničar, učitelj v Ajdovščini, je nakazal K 10 nabranih na Silvestrov večer društva „Edinost“. Isti večer sta priredili Mulčika in Cilka Konček na Trojanah gramofonski koncert z uspehom 2 K 20 h. G. R. Šegula, uradnik v Juršincih, je pozdravil družbo z novoletnim darom 7 K 10 v. Podružnica v Kranju je nabrala za odkup novoletnih in drugih voščil 95 K in jih izročila družbi. Klub slov. naprednih akademikov v Celju 100 K od narodne zbirke.

III. veliki planinski ples v Trstu. Za to veliko narodno prireditve, ki se bo vršila dne 31. jan. 1914 v Trstu in za katero vlada že sedaj povsod obče zanimanje, se je osnoval razven drugih odsekov tudi poseben damski odbor pod predsedstvom velečislane gospe Zinke dr. Rybačeve. Ta odbor se sestane k seji v sredo, dne 14. januarja ob 4 popoldne, v Slov. Čitalnici.

DAROVI.

Za CMD nabrano pri popoldanski plesni vaji trg. izobr. dr. za 1 valček K 2. Denar hrani uprava.

Tržaška mala kronika.

Trst 13. januarja 1914

Žrtev noža. Bilo je dne 21. decembra jutraj, ko je blizu „zelenega mostu“ prišlo med dvema človekoma do prepira, ki je končal s tem, da je eden prepirajočih se zabol del drugega z nožem v rebra. Ranjenec je bil 30 letni težak Fran Maitzen. Ranitelj je zbežal, ranjenca pa so spravili v bolnišnico, kjer je v nedeljo ponoči umrl. Značilno je, da ranjenec ni hotel izdati ranitelja, pač pa je ljuba pokojnega izjavila sum, da je ranitelj neki Viljem Gherglieh, s pridevkom „spacakamin.“ Ta sicer odločno taji in trdi celo, da Maitzena niti poznal ni. Vendar so ga dali pod ključ, dokler se ne pojasni ta zagonetni, krvavi dogodek.

Ljubezenska zatočnica. K neki, v ul. del Toro št. 16 stanujoči Marti Chinerato je prišla v nedeljo stanovat 28letna Alojzija Mearao, doma iz Maniago pri Vidma. Isti večer je prišel k Mearosvi 22letni Alberih Garutti, natakav v gostilni „Bonavia“ za magistratom. Gospodinja je slišala, da sta se prepirala. Ob 9 je Garutti odšel. Včeraj dopoldne pa se je zopet vrnil in prepir se je iznova pričel ter potrajal skoraj do poldneva. Kar je v sobi počilo več strelav. Ko je gospodinja prihitela v sobo, sta oba ležala nezavestna na tleh. Poklicali so zdravnika resilne postaje, ki je konstatiral, da je bila de-

Mestna hranilnica ljubljanska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Največja slovenska hranilnica

Denarnega prometa koncem leta 1913 K 700,000,000
Vlog „ 43,500,000
Rezervnega zaklada „ 1,330,000

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

4¹/₂%

brez odbitka. Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo

o. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične

domače hranilnike.

VELIKA ZALOGA OLJA

FRAN COSTANTINI

Trst — ulica S. Lazzaro št. 15 — Trst

blizu cerkve Sv. Antona Novega

Velik izbor namiznega olja od 88 stot. liter naprej.

GOSTILNA „PRI FRANCU“

TRST — ulica Geppa št. 18. — TRST

Teht vinočrno istrsko in belo vipavsko I. vrste po 80 stot. l. teran po K 1.20 ter Budjeviško pivo vedno sveže po 56 stot. l.

Izborna kuhinja preskrbljena vedno z gorkimi in mrzlimi jedili.

SVOJI K SVOJIM!

JOSIP FURLA, lastnik.

Velik napredek v izdelovanju čevljev

je dosegla v tekočem letu

Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici

Država sama ji je vsled dobrega blaga in izdelovanja pomnožila naročila za armado.

Zadruga kupuje usnje le od najboljših tovarn v Avstriji, kakor od svetovne trdke „POLAK“ v Ljubljani itd. Vpeljala je v svoj obrat najnovjše fazona, ter usnje najlincejšje in trpešne vrste. Pomnožila je v svojih prodajalnah assortment, da si lahko vsakdo po svoji želji nabere. Vpeljala je v svojih prodajalnah **STALNE CENE**, kar je velikega pomena za kupovalce, ki se na ta način ne morejo opehariti, in tudi ne izgube časa za nepotrebno pogajanje.

ZADRUGA IMA LASTNE PRODAJALNE:

V TRSTU, Barriera vecchia 38, Via del Rettori 1. - V TRZICU (Montalcone), Corso Aquileia. - V SPLITU, ulica starega suda. V GORICI, Trg sv. Antona štev. 1.

Slavnemu občinstvu se to edino domače zadrugo podjetje te stroko najljubneje priporoča.

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974.

špediter

Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjanje vsakega koli blaga iz mitnic, dostavlja na dom. POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spiljetu.

PRODAJA NA DROBNO.

CENE BREZ KONKURENCE.

kle trikrat zadeta s kroglo, mladenič pa dvakrat; oba smrtonosno. Revolver je še držal v roki. Zdravnik ju je dal prepeljati v bolnišnico.

Kaj je bilo vzrok temu žalostnemu dogodku, se ne ve. Govori se, da je Mearsova preje ljubimkovala z Garuttijem, a je na zahtevo svojih staršev pretrgala vse zveze žnjim ter se zaredila z nekim drugim. V Trst je najbrž prišla na željo svojega bivšega ljubimca, da bi se za vidno poslovila od njega. Kako slovo pa je čakalo! — Najbrž je oba plačata s smrtjo.

74 letna starka živa zgorela! V ulici della Concordia št. 34 (okrožje sv. Jakoba) se je zgodila v nedeljo popoldne grozna nesreča. V rečni hiši je stanovala 74-letna Antonija Krasnik vdova Tommasini, ki se je preživljala s tem, da je tri sobice dajala v najem. V nedeljo popoldne je bila sama doma. Ko je prišla popoldne neka sosedka k njej v kuhinjo, je našla stanko na tleh v ogoju in popolnoma golo. Razširjena je domneva, da se je starki, ko je kuhala kavo na plamenu plina, užgala obleka na ta način, da je stopila na ognjišče, da bi vzela z nape vazo s kavo. Stara že in bolna na nogah ni mogla priklicati ljudi. Tako jo je zalotila grozna smrt. Pogled na ubogo stanko da je bil grozen, a prihitelvi zdravnik z zdravniške postaje ni mogel drugega, nego konstatirati že nastopivšo smrt.

Vesti iz Goriske

Iz Gorice Slovenski duhovnik nam piše: Pri nas je res žalostno. Nikjer pravega napredka. Laški listi, zlasti oni iz hiliarjanske tiskarne, se večajo in množijo z novim letom. Le tam imajo moč iz italijanskega kraljestva. Mi pa živčtarimo Niti novostrojari ne morejo naprej. A tu tiči drug vzrok. Reagirati ne morejo niti na „Gorico“ ne na „Primorski list.“ Menda se malce ženirajo.

Vse premalo je pri nas zavednosti in gorečnosti. V tem oziru bi se dalo kaj očitati tudi „Gorici“ in „Primorskemu listu.“ Namreč malo prevedi boječnosti proti laškemu „napredku“ po goriskih cerkvah — in v zadnji čas tudi nemškemu „glasu“ čiš: to je cerkveno-notranja stvar. Določni gospodje so se pač vedno preponižno klanjali na škofiji. Vedno je bilo čitati: „naš prezvisešni“ knez in nadškof! Krščansko socialna „Reichspost“ na Dunaju pa tiska vedno le: Fürsterzbischof dr. Piffli. In kakšno pohvalo so dobili za tako obzirnost? Kmalo začno naravnost prezirati nas Slovence. Prenajajo nas le še za silo. Kam nas dovajajo — načela!!

Društvo „Sokol“ v Ajdovščini sklicuje svoj redni občni zbor na dne 17. ob 8 in pol zvečer v prostore društva „Edinost“ Dnevni red po pravilih.

Predavanje v G. rici o gospodarskem položaju Slovencev. V petek, dne 16. t. m. bo predaval v Trgovskem domu dr. Josip Agnetto o gospodarskem položaju Slovencev. Predavanje je ravno sedaj zelo aktualno in zato je pričakovati velikega obiska.

Gospodarsko društvo na Kontovelju vabi na

redni občni zbor ki se vrši

dne 18. prosinca t. l. ob 4. uri pop. v združnih prostorih s sledečim

DNEVNIM REDOM:

1. Poročilo načelstva.
2. „nadzorstva.
3. Odobrenje računskega zaključka za l. 1913.
4. Čitanje revizijskega poročila.
5. Sprememba pravil.
6. Volitev načelstva.
7. „nadzorstva.
8. Slučajnosti.

Na Kontovelju, 11. prosinca 1914.

Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga

Ivan Žnidarčič

Trst, ulica Belvedere št. 19.

Priporoča se cenjenemu občinstvu za obilni obisk. Postrežba tudi na dom in se razpošilja blago po pošti.

Lastnica Vek. Žnidarčič

Kmetiska hranilnica in posojilnica v Lokvi na Krasu

priređi svoj

redni občni zbor

dne 21. jan. 1914 ob 7 zvečer

DNEVNI RED:

1. Pregled in odobrenje računskega zaključka za leto 1913.
2. Volitev načelstva in nadzorstva.
3. Predlog za združenje z Lokavsko posojilnico in hranilnico, oziroma likvidacijo.
4. Razni predlogi.

Načelstvo.

Ako bi ne prišlo zadostno število članov vrši se eno uro potem drugi občni zbor, kateri bo sklepal ob vsaki udeležbi.

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink

Modistinja v ulici Nuova 45, I. nadstropje. Ukusno prirejeni klobuki Libera uzorcer. Najnižje cene. 2950

Vino belo in črno prodaja Martin KRAJČER posredovalec v Fontani pri Orseri (Istra) 2984

Debeli špoh za stopiti 5 kg samo K 480. Suhi špoh K 530, salo K 560. Pralidje meso 5 kg 430: goveja in telečja stezna, trpežno za K 380 pošilja po povzetju poštnine pristo a teku 24 ur J. Morkovića Gerneja p. Olso Szelliesci, Ugrsko. (2969)

Mate Plenković, Trst ul. del Pazzo 18. „Gostilna Piven“. — Priporočam cenj. občinstvu svojo gostilno s dalmatinskim vinom, opolo kakor tudi refisk iz lastnega vrjide kr. Prvovrstna domača kuhinja. (22) Voditelj: Moze Iđ A.

Plesna šola vsak torek in petek vsrker od 8:30 do 10:30 se vrši v dvorani „Konsumnega društva“ pri Sv. Jakobu. 2992

Sime Blazević Trst, ul. Giorgio Galatti 18. „Gostilna Piven“. — Priporočam cenj. občinstvu svojo gostilno s dalmatinskim vinom, opolo kakor tudi refisk iz lastnega vrjide kr. Prvovrstna domača kuhinja. (22) Voditelj: Moze Iđ A.

Odda se postelja mladeniču ulica Coroneo 1-V drano. (21)

Odda se postelja p stenemu mladeniču ali zopspoditci v ul. Solitario št. 16 vr. 21. (20)

Frizerka sa vsakovrstno frizersko delo se ponja na dom, pri plesnih zabavah, v g'odališču it. Cene v svoje stanovanje: ul. Dante Alighieri, št 5 I 60 vin. na dom K 120. (19)

PRIPOROČLJIVE TURDKE

Fotografa Antonsa Jerkica naslov: Trst, delle Poste 10; Gorica, Gospostka ulica 7. 454

Medena obešala za zatezo, Kr 3-50 Potrebščine smaltijane in iz aluminija. Lesni predmeti in teleskopske domače aparate, po cenah, da se ni bati kontruca — Obrnite se samo do Umberto Cesca, ulica Caveneta št. 14. 1882

Priporočam cenjenemu občinstvu svoj buffet Točim prvo ratno Drisherjevo pivo na pipo, brez aparata, in vsakovrstnega vina. Trst, ulica Sanità št. 24, (nasproti muzeja Royaltella). Lastnik: JOSIP TOMAZIČ

Priporočam se cenjenemu občinstvu Buffet v ulici Giuga št. 8. Točijo se prvovrstna vina in pivo. 1894

Čevljarnica „Alla Sartorella“ Trst ulica Arcata št. 5. — Velika izbira obu- obuvata za gospe in gospe. Sprejemajo se naročila ter poprave. Cene zmerne 1447

Anton Kovak, brivec v Trstu, ulica Belvedere št 57, se toploti priporoča cenj. slovenskemu občinstvu za mnogoštevilni obisk. — **SVOJI K SVOJIM** 2660

M. Majcen mlinar v ulici Iorquato Tasso (vogal Belvedere) št. 28 se priporoča slavnemu občinstvu. Izdeluje spalne sobe in drugo polštvo. 2006

Riccardo Baldassi, Rojan, ulica Rojan, št. 7, (poleg „Kca s mnega družin“) priporoča svojo mešatco

Josip Stofa mlinski mojster, Trst, ulica Belvedere št. 10. — Ivišuje vsakovrstno mizarska dela 397

Ivan Saksida ulica Fontane 10. ovarka in trgovina glasovajev in pian izov. Razpošilja na vse kraje. Ivišuje vsakovrstna a popravilstva. Delo zjajunčeno. Cene zmerne svoji k svojim! 424

A. RILBERT, Trst, Via Barrera v. 32, vrtu (st. Damska krojačnica). Ivišuje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, plesne obleke, obleke za potoke, bruce in gencalioce itd. Cene zmerne.

Rudolf Bonnes Trst, ulica San Zeno št. 17 priporoča cenjenemu občinstvu svojo **TAFETARSKO DELAVNICO**. Izvršuje vsakovrstna fina in navadna dela, ki spadajo v to stroko. Delo solidno. Cene zmerne. 1893

Strojna tovarna Königsfeld - Brno
tovarna strojev in železniških vozov d. d. v Simmeringu prej H. D. Schmid
Königsfeld pri Brnu

Stroji za izdelovanje leda in hlada

po sistemu LINDE (z amonijakom) (čez 8400 naprav) in sistem z ogj. kislino ZA MALI IN VELIKI OBRAT

Parni stroji, parni kotli, sesalke, motorji-cestni valjarji in stroji za obdelovanje lesa

Zahtevajte prospekt km. 7.

NARODNA POSOJILNICA IN HRANILNICA v TRSTU
registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

NOVA ULICA št. 13, II NADSTROPJE

sprejema in obrestuje **vloge na knjižice po 4¹/₂ — 4³/₄ — 5%**

Daje posojila na menjce in vrednote na mesečna ali tedenska odplačila.

Eskomstuje irgovake menjice. Prodaja srečke na mesečne obroke.

Grabrena, kulturnotečnična ter zemijemerska pisarna

Jng. J. Skoberne & Jng. D. Gustinčić

Trst :: ulica Nova šte. 32 :: Trst

TOVARNA ROULEAUX
Ing. LUDOVIK FISCHER
Ulica Moreri 72 TRST-ROJAN
TELEFON 2441 dvakrat
Izdeluje jeklene kakor tudi lesene

ROULEAUX

Ima v zalogi vse potrebščine za lesene in železne ROULEAUX. Delo solidno.

PARNA pralnica, čistilnica na suho ALBIN BOEGAN
barvarnica

čistilnica na suho

ulica Farneto št. 9, Trst.

Ženske, moške in otroške obleke, toalete, uniforme, prevleka pohištva, preproge, kožuhovina, perje, rokavice itd. itd. se barvajo in čistijo na suh način najatančneje in najskrbneje po najnižjih cenah v centrali ul. Farneto št. 9 in tržških podružnicah ulice dell' Istria št. 19 in ulica Belvedere št. 49 ter v podružnici v Gorici, ulica del Teatro št. 14.

RUDOLF SCHULZE

IZ BERLINA kooperirani zoboteknik

Ulica Arquedoto št. 4, I nadstr., (vogal Via Stadion).

UMETNI ZOBIE PO NAJNOVEJŠI TEHNIKI.
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV,
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—8.

L. ZERZON zaloga olja jesiha in mila. Trst, ul. Sette Fontane 12.
Najfinije namizno olje, priporočljivo za one, ki trpe na želodcu. — Steklenica pol litra kron 1-60.

Zaloga izgotovljenih oblek

Velika izbira obiek za gospe in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti. Sposobnosti v vseh. — Izbira volnenega blaga

NA OBROKE in tudi proti takojšnjemu plačilu Cene najzmernejše.

ADOLF KOSTORIS

TRST, ULICA SAN GIOVANNI 16, I. NADSTROPJE
zraven „Bull li. Automobil“ Tel. 251, R. II. — POZ. RI: Stiališče se nahaja v l. n.

CENTRALA v PRAGI
 Ustanovljena 1. 1868.
 20 podružnic,
 17 ekspozitur.
 Delniška glavica:
K 80,000.000
 Rezervni in varnostni
 zaklad:
K 25,000.000

Živnostenska banka, podružnica v Trstu
 Telefon: 2157 - 1078.
GRADEŽ — ekspoziture — **OPATIJA**
 otvorena v poletju
IZVRŠUJE VSE BANČNE IN MENJALNIČNE POSLE.
BORZNA NAROČILA.

4 1/2 0
VLOGE
 na knjižice
 Rentni davek plačuje
 banka iz svojega.
 Položnice brezplačne
 na razpolago.

Pokramenje stena brez popraviljenja. Obkladanje zidov proti neugodnemu vnetju.

Šternit
 skriljeme



Glavno zastopstvo in zaloga V. JANACH in drug. — TRST, Piazza Poste št. 4

Tehnična poslovница
FRANC & KRANC, Trst,
 (prej Schnabl & Co. Succ.)
 debavata:

Tangyeo najizvrstnejše motorje za bencina, plina, spejal plina in motorje za nafta, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.
 Lokomobile na bencin in paro. Prevzemajo delo inustrijskih tovarov kakor: Mliči za moko, stroji za proizvodnjo olja, tovarna loda, stroji za kamneloma, stroji in tovarna za cement, stroji in nameštjenja za mizarke obrti, centralno karjatev, stroji za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.
 Nameštjenja za električne razsvetljave in prenos moči. Električne vodigala za osebe (LIT) sistem Pedretti, kakor tudi vsdigala za blaga. Stroji za kovaške in druge obrti. Moderne transmisije. Senalke in ovi vseke vrste.
 Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vskovrstne ovi. Grodije in stroji za poljedelstvo in prede za vino. Olje, samahi, pipe itd.
 „Auduro“ najboljši in najcenejši pokrov hiš.
 — — — Preračani in obliki merilnih nastoj. — — —

Vsako nedeljo in praznik od 4. do 10. ure zvečer se vrši v gostilni „ALLA GROTTA“ v ulici Tivarnella št. 5

Javni ples
 Vstopnina: ženske 20 vinarjev in moški 30 vinarjev. — Priporoča se **BERNE KARL.**

Ljudska urarna
BOGOMIL PINO
 Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13
 (nasproti ulici sv. ANTONIA BATTISTA)

Bogat izbor ur, verižic, ovrtnih verižic, uhanev, prstanov, napostale itd.
 Konkurenčne cene.



Josip Gergič, Trst
 oool — Molino a vento št. 40
Prodajalna čevljev
 vseh vrst za moške, ženske in otroke in zaloga usnja.
 Sprejema naročila po meri in popravila. Cene zmerne. Priporoča se za obilen obisk.

TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA
 ul. S. Francesco d'Assisi št. 2 I. nadstr.
 Poštne hranilnični račun 74.679 Telefon 16-04.
 Podpisana si vvoja nasnaniti slavnostno občinstvu, da oddaja strankam v brezplačni najem

male hranilne skrinjice

Vseka družina, kakor tudi vsak posameznik lahko dobi tako skrinjice, ki so primerne za prihranjevanje malih in večjih svet. Skrinjice se daje pri podpisani zadrugi.
 Trgov obrt zadruga sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član in jih obrestuje po **4 1/2 0**
 Rentni davek od hranil vlog plačuje zadruga sama. Daje posoj. na razne obroke in proti mesečnim odplačillam. Nadaljnja pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami ki so: Ob delavnikih od 9 do 12 ure dopoldne in od 2 do 5 ure popoldne.
 Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.
 ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr.



Prodajalna ženskih in otroških oblek

A. DANN
 Trst, via della Barriera vecchia št. 25.
 Novi dohodi oblek za ženske in otroke. Paletots zadnje mode. Najnižje cene. Velika partija ženskih čevljev od K 5 — naprej. Zaloga perila in spodnjih srajc.

Pekarna in slaščičarna
Onorato Furlani
 Trst, ulica della Guardia 24.
 Podružnica Vojaški trg (Piazza della Caserma) 4
 Kruh večkrat na dan svež, različne moko, vse vrste biskotov ter prodaja ravnih vin in likerjev v steklenicah.

Caffé Nuovo
 (NOVA KAVARNA)
 Trst, Piazza Barriera Sottofontane

Prva udobnost. Bogata izbora časniki. v. Provr tne pijače. Hladila vseh vrst. Biljard Seifert. Telefon 16-21. Poleg kavarni se nahaja tudi izvrsten **BUFFET**, kjer se prodajajo mrla jedila, vino in Dreherjevo pivo. Sprejemajo se naročila na dom. Priporoča se udani **FRANJO ABRAM**, lastnik.



Anton Žerjal - Trst
 priporoča svoje **trgovine jestvin**
 ulica Commerciala 18, a podružnica ulica Iatria 6c (Carbola zgornja). - Prodaja se šito, oves, koruza in raznovrstne otrobi ter moka tudi na debele.

Kje dobite dobro obleko?
 V stari in dobroznani prodajalnici oblek in blaga katero je prevzel **Giuseppe Carlini - Trst**
 Piazza S. Giacomo št. 2 (Corso).
 Bogat izbor moških in otroških oblek; paletot, ranglan, loden, izgotovljen po zadnih uzorcih, kakor tudi izbor blaga za obleke po meri. Cene z merne.

Elizabetina družba za parne mlino
 (Elizabethe Dampf- und Sägemühl-Gesellschaft)

Največje mlinsko podjetje v avstro-ogrski monarhiji. Produkcijska zmoglost: 22 ml. kg na leto, 55 vagonov na dan
 OOO
 GLAVNO ZASTOPSTVO:
Ferdinand Fürst, Trst
 ulica Miramar št. 21.
 OOO
 Žito in otrobi na debele.

NAZNANILO.
 Čast mi je naznaniti slav. občinstvu, da sem odprl popolnoma novo pekarno v ulici Caserma št. 11, katere je preskrbljena z vsakovrstnim blagom. Kruh vedno svež. Najfinejše vrste moko. Prepečenci, slaščice, mrla pijače, kakor tudi vino in likerji. Ujjudno se priporoča **ALOJZIJ GULJ**, (prej na trgu Caserma).

Skidališče in oblastveno dovoljena delavnica za izdelovanje majoličnih peči in štedilnikov
GIOVANNI SFERZA — TRST,
 ulica Molino piccolo št. 13,
 (vogal ulica Caserma)

Velika izbora majoličnih peči v modernih barvah, oblikah in risbah in iz trpečnega materijala. Lastna izdelovalnica štedilnikov vsakovrstnih oblik in velikosti. Bogata zaloga majoličnih plošč za kuhinje, kopelji, stranišča itd. Zaloga keramičnih in cementnih plošč za pode.
 Sprejemajo se poprave in napeljave. Že sestavljene peči se pošiljajo na deželo.
 Vsa dela izvršujejo večji delavci.



Urarna in zlatarnica
Raimondo Bislach
 Campo S. Giacomo 5
 v hiši Delav. kons. crstiv. Bogat izbor natančnih meških in ženskih ter stenskih ur. regu atorjev in najboljših švicarskih in nemških tovarn. gudiniki od 8 K naprej.



Tržaška posojilnica in hranilnica
 registrirana zadruga z omejenim poročtvom. Trst, piazza Caserma št. 2, I. (v laetni palači — vhod po glavnih stopnjicah).
 Telefon št. 952.

Posojila daje
 na vknjižbo, na menice, na zastave in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.
Eskomptuje trgovske menice.

Hranilne vloge
 sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po **4 1/4 0**
 Večje stalne vloge in vloge na tekoči račun po dogovoru. Rentni davek plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono. Oddaja domače nabiralnike (hranilne puščice).

ima varnostno ocelno (safe deposits) za shrambo vrednostnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednosti, popolnoma varno proti vlovu in požaru, urejeno po najnovejšem načinu, ter jo oddaja strankam v najem po nizkih cenah.
 Stanje vlog nad 10 milijonov.
URADNE URE: od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne
 Izplačuje se vsak delavnik ob uradnih urah.

Ottoman papir za svaščice.
 Ottoman papir in stročni e za svaščice se hvalita sa m in ne potrebujeta reklam

OTTOMAN

CIGARETTES ORIENT

